



“开门一件事” 敲响“实干鼓”

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) 1月28日,春节假期结束第一个工作日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区“两委”班子成员早早到达工作岗位,迅速完成从“假期状态”到“工作状态”的转变,立足群众实际需要,统筹谋划,以新面貌、新干劲接续“为民服务”的好传统、好作风,打开基层治理新格局。

“我们都是上班族,娃娃的托育一直是难题,你们真是帮了大忙。”竹荫里社区居民王女士表示,自己与丈夫平时工作很忙,2岁女儿的托育问题一直是夫妻二人的“心病”,社区了解到情况后帮她找到专业小龄幼儿托育机构,孩子的托育问题就得到了良好的解决,让全家人都松了一口气。

据了解,竹荫里社区内有1.4万余居民,35岁以下青年群体占比超过60%,年轻家庭数量较大,孩子的托育服务一直是大家的刚需,对幼儿教育的需求更为迫切。“为了解决辖区亲子家庭的托育需求,社区多次与驻地民办幼儿园进行协调沟通,提供专业幼儿教育服务,来为大家切实解决这一难题。”竹荫里社区党委书记孟霞介绍,目前经过协调,该机构可提供全日托和半日托两种照护方式,为3岁以下儿童提供全方位的照护托育服务。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。2023年,竹荫里社区党委将继续脚踏实地、埋头苦干,从小处着眼,从细节入手,着力解决群众身边事、忧心事、烦心事,撬动为民服务“大作为”,为全面推进中国式现代化贡献社区力量。

一句话新闻

1月16日,合肥市瑶海区三里街街道城管中队联合新时代文明实践所、街道工会开展“新年新貌新时尚、垃圾分类入人心”宣传活动。活动现场,志愿者和执法人员通过悬挂横幅,发放礼品、宣传手册等方式向居民宣传垃圾分类知识。截至目前,辖区共开展垃圾分类宣传活动40余场次,发放垃圾分类宣传资料3000余份,受众达1万余人次。

解莉莉 记者 王珊珊

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织开展消防安全大检查活动,严防各类火灾事故的发生。通过此次大检查活动,进一步增强了辖区商户及居民的安全责任意识,给居民群众营造一个安全、稳定、和谐的生活环境。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,普及垃圾分类知识,提高居民垃圾分类意识,推动居民精准分类习惯养成和垃圾分类源头减量,1月31日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在辖区志愿服务广场开展垃圾分类知识宣传活动。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

平凡岗位 不平凡的坚守

星报讯(许娟 记者 马冰璐) 春节是万家灯火、阖家团圆的温馨时刻,但在合肥市包河区淝河镇老官塘社区有这样一群人,他们默默坚守岗位,书写不平凡的感动。

1月21日一大早,在老官塘社区淝河佳苑小区二环路沿线,一群身穿制服的城管队员便开始了他们紧张忙碌的工作,他们巡查沿街门面、检查共享单车是否摆放整齐,为辖区春节期间的美丽环境默默奉献自己的一份力量。

“我家就是老官塘社区的,每年春节期间,为了大家有个舒适优美的环境,我们一直坚守,也算是为社区争光添彩了。”城管队员贾费龙说,看着老官塘社区环境变好,对他们来说是最开心的事情。

绩溪县林业局开展 野生动植物保护宣传

为更好地保护野生动植物资源,提高广大人民群众保护野生动植物意识,近日,绩溪县林业局森林资源管理股、林业综合行政执法大队、绩溪县公安局森林警察大队在全县范围内联合开展野生动植物保护宣传活动。

此次宣传活动主题为宣传打击非法采挖、出售、收购野生兰花等破坏野生植物资源的违法行为和开展野生动物的保护活动,宣传活动以发放野生动植物保护宣传单、张贴通告、借助新媒体传播平台推送等形式开展。

此次宣传活动提高人民群众树立主动保护野生动植物和坚决拒食野味的意识,自觉抵制非法猎捕野生动物和滥采滥挖野生植物的行为,提高野生动植物及其栖息地保护意识,营造全社会共同关心、自觉地参与到野生动植物保护行动,共同护卫我们美丽的生态家园良好氛围。 蔡林茂 曹开发

鸡鸣村开展小区 垃圾清理服务

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 1月29日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织辖区青年志愿者,以“我为群众办实事”为活动抓手,开展小区环境卫生清理整治志愿服务活动。

城市的文明程度,不仅体现在主次干道的四通八达、光鲜亮丽,还体现在小区的干净整洁、舒适方便。活动中,青年志愿者们身穿红马甲,手拿扫帚、簸箕、夹子、垃圾袋,对路面、绿化带、停车位等区域的白色垃圾、纸屑、烟头等进行了清理打扫。对广告张贴、垃圾杂物、乱堆乱放等进行了全方位的清理,共清理垃圾2车、小广告10余处、乱堆乱放5处。志愿者们不怕脏、不怕累,不遗漏任何一个角落,经过两个小时的大清扫,小区环境面貌焕然一新。

通过此次活动,不仅美化了辖区环境,也以实际行动带动周边居民自觉维护环境卫生,共同营造干净、整洁、舒适的社区环境。社区小区虽小,却是离百姓最近的连心路;小区道路虽窄,却是关乎市民日常出行的民生路。一条条小区道路经过精细化打磨,正悄然发生着变化,展现出蓬勃的朝气,让人民生活更方便、更舒心。

“本次主题活动通过进小区,美化、亮化了小区环境,增强了辖区群众的文明意识、卫生意识、环保意识。文明始于心,文明践于行,付诸实际行动参与文明合肥创建,为城市家园增光添彩。”青年志愿者束劲松说道。



1月31日,在合肥市蜀山区小庙镇袁中社区一片麦田里,农民正抢抓有利农时、田管施肥。一年之计在于春。连日来,各地组织机械人力抢抓农时,开展春耕备耕、育苗管理,为全年粮食和重要农产品稳产保供打下坚实基础。 王辉 刘晓蒙 陈三虎 记者 沈娟娟

梅山路社区开展节后安全隐患排查工作

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步加强社区安全生产工作,消除辖区内各类安全隐患,有效预防各类安全事故的发生,为辖区居民群众创造一个平安舒适的生产生活环境,1月28日下午,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区组织党员干部、巾帼志愿者等开展节后安全隐患排查工作。

此次排查对辖区内商铺、饭店、超市、网吧等场所进行了重点检查,对各场所是否存在易燃易爆品、灭火器配备情况、应急照明灯情况、电器线路情况、消防通道是否畅通、用火用电等情况进行了检查。在检查过程中发现的隐

患问题,现场一一指出并要求商家及时整改,同时宣传安全防火的重要性,提高商家防范意识。此次检查,旨在提高辖区内各企业消防安全意识和防范火灾能力,同时社区也在不断加大消防建设工作力度,让消防安全工作警钟长鸣、常抓不懈,确保辖区居民群众安全,为积极打造一个和谐、美丽、安全的家园而努力。

下一步,梅山路社区将持续开展安全生产排查工作,提高社区居民群众的安全意识,筑牢安全生产防线,为辖区的安全稳定打下良好基础,让辖区居民共同度过一个欢乐祥和且安全的元宵节。

光明社区举办元宵喜乐会活动

星报讯(朱迎春 孙雨静 记者 马冰璐) 1月31日,合肥市西园街道党工委、西园街道团工委、西园街道妇联、西园街道文化站、光明社区党委、光明社区新时代文明实践站联合西园街道社会工作服务站开展了“卯足干劲 大展宏兔”元宵喜乐会活动。

活动现场,红红的灯笼、五彩的灯谜高高悬挂,居民们纷纷驻足观看灯谜,现场一片欢乐的节日氛围。大家在一条条谜语前驻足互相切磋,有的盯着谜题凝神思考,有的为猜中谜题开怀大笑,脸上洋溢着幸福欢乐的笑容。

党群服务站里也是一片欢声笑语、热闹非凡。居民和小朋友可以自制手工兔子花灯。

非遗剪纸老师现场教学,伴随着“咔嚓,咔嚓”声,挥舞着剪刀起起落落,一张张红纸变成了灵动的作品。剪完后,小朋友们还将漂亮的剪纸张贴在手工制作的灯笼上进行装饰。

在助餐点,甜点老师现场教授辖区居民和小朋友制作兔年专属元宵。同时,工作人员走访慰问了辖区空巢老人、困难党员、残疾人和快递小哥,与他们谈心交流,嘘寒问暖,送上节日的祝福,并将美味可口的元宵送到他们手上。

下一步,光明社区将以新时代文明实践站、主题党日活动、我们的节日活动为载体,着力开展形式多样的文化活动,丰富辖区居民的精神文化生活。